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v*a Suurta juttua. Vaikkapa o- 
ktte eri mieltäkin sanotun jutun 
merkityksestä ja seurauksista, 
niin sittekin on velvollisuutenne 
seurata sitä. Toveri seuraa sitä 
juttua sellaisena kuin se tapah­
tuu, . selostaa asiat sellaisina 
kuin ne oikeushuoneessa tapah­
tuvat ja luonnollisesti siellä tu­
lee ilmi monta mielenkiintoista 
seikkaa.

Tilatkaa Toveri viivyttele­
mättä !

sessä ja kun kerran liittolaismai­
den pääomalle on täkäläiseltä tä­

tä vain siksi että yksikään amc- j holta näyttäydytty haluavan

ole upottanut yhtään amerika- 
laista laivaa. Eihän se ole, mut-

rikalainen laiva ei ole yrittänyt 
mennä sen saartolinjan lävitse

voittoa, niin varmaan täältä ku- 
letetaan joukkoja sen voiton ta

hätää ilmegee, jos sitä ylimalkaan 
sanoen ollenkaan on olemassa. Kong- 

_ _ , ressin on näet aivan mahdoton ryh-
M utta mitä hyvänsä tulikaan, | mihinkään avustustoimenpiteisiin, 

toivottomuus ei saa voittaa työ- i enei se tarkalleen tiedä mitenkä ja 
väestöä, joskin sen täytyy myön- missä hätää Ilmenee ja ennenkuin

kyinen tilanne on aikaan saa­
tettu. '

Saksaan, Ja milloin se sellaista' kaamiseksi. Mitään fyysillisiätää. että se ei .voi nykyisillä 
yrittää, muuttuu se “merenalai-! mahdottomuutta ei Saksan ja 
seksi”, vieläpä vallan pysy väi-1 Yhdysvaltain väliselle sodan-
seksikin, eikä siitäkään syntyisi käynnille ole, jos täkäläiset pää- 
sodan uhkaa : Yhdysvaltain ’ omanomistajat vain haluavat a-

vaatisi silloin i seellista yhteenottoa. Lause, et- 
koska voimatI tä tapppeluhaluinen löytää kyllä

TILAUSHINNAT YHDYSVALLOISSA JA CANAOASSA:
1 vuosikerta $3.75; 6 kuukautta $2.00; 3 kuukautta $1.25; 1 kuukausi 50c.
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1 vuosikerta $5.50; 6 kuukautta $3.00.
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Lehtiemme tilaushin­
nan kohottaminen

Meille viimeksi saapuneessa 
Työmiehessä ilmoitetaan Työ­
miehen johtokunnan korottaneen 
Työmiehen tilaushinnan neljään 
ja puoleen dollariin, astuen ko­
rotus voimaat? huhtikuun puoli­
välissä. Liikkeen vuosikokous 
velvoitti johtokunnan tekemään ' 

tule
Raivaajan johtokunta liikkeen 
vuosikokouksen tekemän pää­
töksen perusteella korottamaan 
Raivaajan tilaushinnan samoin 
neljään ja puoleen dollariin.

Luonnollisesti tulee Toverin­
kin vuosikokous tekemään jon­
kinlaisen korotuksen Toverin ti­
laushinnassa. sillä nykyisellään 
ollen se on liian alhainen pape­
rin hintaan verrattuna.

Täkäläiselle työväestölle olisi 
edullista tilata Toveri nyt ennen 
kuin sen tilaushinta kohotetaan 
nykyisestään. s

ihmiset saavat lukeakseen. Jos- i gj^gj ctt<a 
kaan ne eivät voi vaikuttaa tvö- ! muuten *
väenleiitien sisältöön, niin ne

Se sama kysymys

Sodasta ja sodan mahdolli­
suuksista kirjoitellaan nykyisin 
paljon, on kirjoitettu jo paljon, 
ja mahdollisesti tullaan kirjoitta­
maan vieläkin paljon. Sellaisen 
tilanteen uhatessa “kuin nykyinen 
on, tulee luonnollisesti eteen ky­
symys tojsensa jälkeen, joista 
mielipiteiden vaihto ja selitykset 
ovat ei ainoastaan mielenkiintoi­
sia ja paikallaan, vaan ehdotto­
masti välttämättömiä.

Puhutaan niin paljon siitäkin; 
että jos sota syttyy, syttyy se 

Yhdysvallat ei voi 
säilyttää puolueetto-

uinuttaan. Mutta tämä kuten
voi\<it kuitenkin kiskoa huikeat ; muutkin sotakiihkoilijäin väitteet 
voitot siitäkin, että työväestö saa nn vapan ontto. Mistään puo­

lueettomuudesta ei ole ollut ky­
symystä koko sodan aikana; ky­
symys on ollut vain siitä, mistä 
täkäläiset kapitalistit saavat 
suurimman voiton ja miten ne 
voivat parhaiten tukea ja suoja­
ta tulevat etunsa maailman

tietää totuuden. Kapitalistit niit­
tävät voittoa työväenliikkeen 
ägitatsi» min kustannuksellakin, 
ja vaikka työväestö» on kyllin 
tietoinen siitä, niin se ei voi 
muuten saada agilatsionia teh­
dyksi. valistetuksi työväestöä.

siten. |a miKali tiedämme, tu leen .,- ..... .a..:»..: , I ................I kuin m «I k s<i m<i 11 \ ksitx i
j inan omistajille voittoa.
! Mutta vaikka niinkin on laita
i että sanomalehtien hinta kohoaa, 1 ‘ 
■ niin lehdiltä oleminen ei suin- 
• kaan voi tulla kysymykseenkään. 
Aikana sellaisena, jolloin histo­
rialliset suurtapahtumat liikku­
vat joka päiväisessä elämässä 
kuin kuvafilmissä, ei työväestö 
suinkaan voi olla tarkasti seuraa- 

! matta päivän tapahtumaa. Ja sel­
lainen filmi on työväestölle sen 
oma sanomalehdistö.

Sota ei uhkaa sen takia, että 
Saksa uhkaa estää YhdysVältain 
laivat pääsemästä Englantiin, 
vaan sen takia että Saksa ei 
kykene panemaan uhkauksiaan 
käytäntöön. Ja että asia todel­
lakin on siten, selviää siitä, että 
Englanti on jo sodan alusta läh­
tien estänyt Yhdysvaltain laivat 
pääsemästä aselasteineen Sak­
saan. mutta sodanuhkaa Yhdys­
Vältain ja Englannin välillä ei

Kuten ennen jo olemme selit-ijoS työväestö olisi aikoinaan ta- 
täneet, tekee kaikenlaisten kirja- junnut sanomalehdistönsä mer-

d c  ollut vielä kertaakaan ole- 
Nykyisillä maailman tapailtu- ; massa sen takia j a vain siksJ> 

millä olisi toisenlainen luonne, | että Yhdysvallat tietää että Eng- 
lännin laivasto on liian voimakas

painotarpeitten hinnan korotu- 
lehtien tilaushinnan korotuksen-

kityksen. Samumlehdistö näet 
Havitelee nvkvisissäkin oloissa

kin välttämättömäksi. Porvari - sangen huomattavaa osaa. mutta 
liset lehdet ovat jo korotelleet I kun se on porvarien hallussa, 
hintojaan, huolimatta siitä, että'toim ii se porvarien eduksi työ-
niiden hinnat ovat aina olleet 
tuntuvasti korkeammat työväen- 
lehtien hintoja.

Se vähäinen korotus, joka tä­
ten filee tvöväenleluien lukijain 
maksettavaksi, on ikäänkuin all-

vaestöä vastaan. e
Älkää siis unohtako lähettää

tilausta Toverille nvt heti. Sii­
hen on nyt sitäkin enemmän 
syytä, koska täkäläiset oikeusju­
tutkin ovat vain Toverin väli-

tuisena muistuttajana siitä, että j tyksellä seurattavissa. Toveri 
kapitalistit kontrolleeraavat eh- näet on ainoa suomalainen lehti.

jolla on oma edustajansa seuraa- 
aineet. vaan vieläpä senkin mitä massa Seattlessa käynnissä ole-

"lobbyist' on saanut nimensä. 
Kun lainlaatijat ovat koolla, ko­
koontuvat silloin pääkaupunkiin 
suurten vh-tiöiden ja korporatsi- 
< »onien edustajat ja tekevät 
“lämmintä tuttavuutta” hallitus- 
talolla lainlaatijaherrain kanssa. 
Suurliikkeiden edustajat selittä­
vät "kansan edustajille”, lainlaa­
tijoille. miten se ja se lakipykä- 
lä olisi laadittava ja kuinka se 
ainoastaan siten tulee olemaan

dottomasti ei ainoastaan ravint<

Washingtonin valtion 
lainlaatijakunnan 

lehtereiltä

\ \  ashingtonin valtion latn- 
värkkääjät ovat olleet viimeisen 
kahden kuukauden ajalla kool­
la, laatimassa uusia lakeja, ase­
tuksia kansalle. Molemmat 
‘‘huoneet", senaatti ja lainlaati
jakunta, kokoontuvat joka toinen i käytännöllinen ja liyödvllinen.
vuosi istunnoihin, ja uusia laki 
pykäliä taotaan kuin hevosen­
kenkiä. 'laman talviset "herrain 
päivät" päättyivät tk. '> p:ää 
vasten yöllä ja uusia asetuksia 
leivottiin sadottaiu. Lakimiehiä 
lisää tarvitaan, sillä kukaan ta­
vallinen ihminen ei elämässään 
tule koskaan tietämään kymmen­
tä osaa niistä laeista ja asetuk­
sista. joita entisten’ lakikirja« 
piokkain lisäksi kullakin istun­
tokaudella laaditaan.

“kunniakaan” ei 
sodan julistusta, 
eivät riittäisi sodan käyntiin. ■ aina vastustajan, pitää paikkansa 

Jos lukijasta tuntuu siltä kuin tässäkin. 
Mutta saattaa olla sitenkin.me halaisimme puoltaa Saksani 

kapitalisteja, niin on sellainenj Ctta Vatoimet ajoittuvat tällä
erehdys. Mitään sellaista svytä ! kertaa va,n kot’maisen militaris-
„ •,«- • , , .............■’ niin \ aurastuttamiseksi. Se onmeillä ei ole; kaikki mitä mcl . . . .

u . , i , ! yksl nykvisen tilanteen ehdoton naiuamm“ — — ...... -sanoa, on se että so­
taa ei käydä — jos sitä käydään 
— siksi että Saksa uhkaa estää 
täkäläisten laivojen Englantiin 
pääsyn, vaan siksi että se ei ky­
kene uhkauksiaan toteuttamaan. 
Me haluamme ainoastaan repiä 
alas sen valheellisen puolueetto- 
muusnaamarin, jonka taakse so-j 
takiilikoilijat verhoutuvat ja jo- ’ 
ta ne kutsuvat maan kunniaksi, 
isänmaallisuudeksi jne.

seuraus, yksi niistä suunnitel­
mista. joiden toteuttamiseksi nv-

voimillaan estää sodan puhkea­
mista. Jos se ajattelee että työ­
väestön vastus on kyllin suuri 
estämään sodan, erehtyy se siinä. 
Mutta sen sijaan että tämä seik­
ka ajaisi työväestön toivotto­
muuteen, tulee sen kiihoittaa si­
tä ^toimintaan, kannustaa liitty­
mään yllä lujemmin yhteen luok- 
kajärjestöihinsä: sosialistipuolu- 
eeseen ja unioihin. sillä vain niis­
sä voi se onnellisesti läpäistä 
uhkaavan tilanteen, joka eittä­
mättä on täynnä koettelemuksia 
ja vaaroja.

“Mörkö” liikkeellä Ei olisi ihme vaikka joku noista 
lo ijareista olisikin “saboteesrin” kan-

‘Birsh. W jedom ostille” sähkötettiin  nalla’ 8ll,ä onhan sen seurausten  
M oskovasta: - parsim inen näköjään kokolailla tuot-

Vspenskin tuom iokirkossa p idettä-1 ta ' aa bisnestä. K apita listit saavu tta ­
van rukoushetken jälkeen vietiin juh-1 vat ein ja silläkin taholla, sillä silloin 
lallisesti ristikulkueen saattam ana ^ un työläisten 'u r a t  kuluvat oikeus-Lukijoissamme on cpäilemät- i 

tä paljon niitäkin, jotka eivät, 
anna juuri mitään huomiota ko­
ko sotakysymykseille:
näyttää e‘tä mitään sota vaaraa

A leksanterjn  rau tatie lle  lähe te ttäväk ­
si sieltä korkean pääkom entajan pää­
m ajaan V lad im irin  jum aläidin ihmei- 

joista tätekevä kuva. joka Moskovaan on

taisteluihin, ei heille jää  varoja jä r ­
jestämis!.vöhön ja he pysyvät jä r ­
jestym ättöm inä f e  joukkotoim innan 
sijaan k ä y ttä v ä t » ryhm ätoim intaa.

ei ole o lem assakaan  ; e ttä  Y lidvs- pojan hallitessa, Tam erlanin hyökä
v-ill-o i . i tessä Europaan.vallat t i  tule sekaan tum aan  so-

, . M oskovassa on
taan , koska se ei ku itenkaan  tu-

siirre tty  W asili I:n , Bim itri D onskoin! *^u tta  järjestym ättöm inä on meidän 
kärsittävä  kaikki järjestym ättöm yy- 
den tuo ttam at epäkohdat.

□ □ □sellainen muinais- 
1 taru  olem assa, e ttä  sinä päivänä, jol- 

li>i voima.m saksalaisille mitään., loin täm ä kuva siirre ttiin , Tam erlan 
Sellainen käsitys ei ole varsin ¡näki unta e ttä  hänen kim ppuunsa | 
pa rk a 11 a a n. P o rv a r i l l is e t
malehdet kyllä selittävät, 
todennäköisesti rajoittuisi

Perustuslaki takaa 
vallan

virallisten  tu tk im usten  perusteella  
hädän olem assaolo varm ennetaan! 
Myöskin on kongressille varsin  tä r ­
keätä tie tää  m ikä kurjuuden  a ih eu t­
taa, sillä vasta s itten  se voi toim en­
piteisiin ryh tyä  sen poistam iseksi, 
kun näm ä tiedot saadaan. No niin, 
kongressi, kuten sano ttu , m yönsi 
400,000 dollaria tu tk im uksen  to im een­
panem iseksi ja tie tenk in  se myöskin 
n im itti kom itean, joka Jäm än  perin 
tärkeän  tu tk im uksen  to im ittaa , eli 
toisin sanoen, m y ö n n e ty t,v a ra t käy t­
tää! T utkim uksien arvellaan  ka ik ­
kiaan kestävän kahdeksan kuukau t­
ta ja  voimme olla varm ojakin siitä, 
e ttä  ainakin  tähän  tu tk im ukseen  osaa 
ottavien henkilö itten  “hä tä  ja  ku r­
juus” on tu tk im usten  a jaksi po iste t­
tu niin kauaksi kuin itä  on lännestä  
ja lieneekö koko rahan  m yönnytyk­
sellä m uuta todella ta rk o te ttu k aan ?

Kun tu tk ijakon iitea  s itten  seu raa ­
van S kuukauden ajan  “tu tk ii” ja 
m atkustaa  idästä  länteen ja  lännestä  

Ätään, ei liittohallituksen  kongressi 
tie tenkään  saata  m itään itse  h äd ä n  
ja  kurjuuden poistam iseksi tehdä, sil­
lä onhan aivan luonnollistakin, e ttä  
se — odottaa tu tk ijako in itean  rap o rt­
tia !  Ja  sitäpa itsi ei kongressin m uu­
tenkaan  sovi m ihinkään avustusten  
antoon ja m uihinkaan voim annäyt­
teisiin ryhtyä, se kun ei edes var­
muudella tiedä onko ku rjuu tta  todel­
lakin olem assa ja  ovatko ruokatar- 
peitten hinnat todella kohonneet. — 
Ja nälkää näkevä kansa tie tenk in  
saa kaiken aikaa odottaa i“sydän kou­
rassa" tu tk ijaherro jen  lausuntoa, käy­
dä heidän kokouksissaan an tam assa  
todistuksiaan, odottaa lopullista ra-

, . . . .  , portin pa inattam ista  ja  — paasto ta!
taivaasta, paim ensauvoilla ja  p iisp an -jja siksi am erikalaiset laivat aseste- j o vuosikausia on yksity isten  val-

ejtä | valt,ko,na uhaten, kävivät V enä jän ' taan vaikka ei saatu  senaattia  siihen tio itten  hallitusten  to im esta ruoka-
kaik J PyhlInykSCt' jo,den ytapuolella, kuu -j m yöntymään. Mikä on perustuslaki, tarveoloja tu tk ittu  ja  ovatpa toisi-

ki vain siihen että sot i iulister nian pdateessa’ juinaläiti. T ä m ä jj0sta niin paljon puhutaan, m utta naan hintojen kohoomisen todellisettaisi ¿ „ t  ö n itä ä n  jOta niin Vähän ^ » - ä r r e tä ä n ,  siitä  syytkin paljastuneet. M utta mihin-
ta is i, m u t ta  u n ta a n  a s e e l l is ta  y h -  1 e ttä  lian heti aam ulla kääntyi takai-

s a n o -

k irjo ttaa  toveri V r  jö Mäkelä tä m ä n k ä ä n  toim enpiteisiin  ei esim . suurkei- 
vuoden la p u ssa  hyvin selvätajui-, nottelijo ita vastaan  ole m illoinkaan 

( sesti. Kun Vapun hinta on ainoas- voitu ryhtyä siksi, e ttä  “yksityis- 
\ äite että Yh-1 aa,‘li''< ' ^ k a v a t näkemään sen jäi j taan viisikym m entä senttiä , v a ik k a ; om aisuuteen ja  yksity isen yrltteliäi- 

keen kun kuva on saatu  kunniapa!- , 8e sisä ltää  enemm än ja  ehdottom asti syyden” ra jo ttam iseen  e iv ä t hallituk-

teenottoa ei tulisi. Saattaa käv- sIn meni tiehensä.
da siten, mutta mitään varmuut-

täkäläisen laivaston rinnalla. 
Kunnioitus väkevänvmän oikeut­
ta kohtaan ilmenee siinä mitä 
loistavammin. Jos Saksa olisi 
voinut saartaa Englannin ylitä 
täydellisesti ulkomaisilta laivoil­
ta kuin Englanti on saartanut 
Saksan, niin sota ei uhkaisi nyt 
Saksan ja Yhdysvaltain välillä. 
Saksan heikkous, s. o. täkäläisten 
kapitalistien oletus, että ne Eng­
lannin laivaston turvissa voivat! 
uhmailla Saksan saartosotaa At- 
lannilla, tekee uhkaavan tilan­
teen mahdolliseksi.

Mutta, sanotaan. Englanti ei

tietenkin korporatstonien eduil­
le. ja niin siinä muodossaan se 
pykälä paukahtaa puheenjohta­
jan vasaran kautta läpi ja pai­
netaan paksuun lakikirjaan kan-1 untv 
san noudatettavaksi. Lainlaati-jgiav Aft-
joissa voi olla joukko rdiellisiä- 
kin, mutta kukaan ei mene sitä 
takaamaan ettetko joku heistä 
ottaisi palkkaansa, lahjuksia, 
työstänsä.

I ’äättyneellä istuntokaudella
. -I , • . 1 • I . I ashingtonin valtion lainlaatijaAmerikalaiset lainlaatijat ovat •

sangen yksimielistä väkeä, ol­
koot he sitten demVvkraaitteja ta­
hi republikaaneja. Puheenjohta­
ja paukuttaa vasaraa ja kaikki 
ovat myöten, kaikki luultavat: 
«ye» T oisellaista rähinää se on 
toki sentään suomalaisten sos. 
osastojen ktokonkstssa. Ja kun 
katselee a merikala tsten lainlaati­
joiden touhua, niin todellisuudes­
sa halveksii heitä ja kaipaa suo­
malaiselle totuttua ehta "kansal­
lista rähinää." Täällä värkätään 
hrkipykälät valmiiksi komiteois­
sa ja edustajain mielipide muo­
kataan lakkdulottrkselie suotui­
saksi kongressihnoneiden eteisis­
sä, "lohhyssa”, josta tunnettu

kunnassa, ei tehty yhtään laki- 
pykälää, joka olisi työläisille e- 
dttksi. Päinvastoin kamalia kiris- 
tyslakeja. Yksi amerikalaiselle 
"vapaudelle" vaarallinen laki 
meni lainlaatiiaknnnassa läpi. 
koskien puhevapautta, eli kiris- 
tyslaki 1. \V. \ \ \  liittoa vastaan. 
A aikka laki itsessään on tarko- 
tettu ainoastaan yltiöpää i. vv. 
vv Jäisille, niin sen lain nojalla 
voidaan sangen helposti hypätä 
myöskin sosialistien kimppuun. 
Laki selittää radikalistien ja syn- 
dikalistien oppien levittämisen 
rikolliseksi, josta voi seurata 
kyti ytenen vuotta vankeutta vai*

Saa nähdä m inkälaisia unia sak-

ta siitä ei ole.
d\s\allat ti \oisi kulettaa jouk kalleen sijoitetuksi. Jokohan heillä- 
'oja täältä Saksaan, ei pidä paik- kin alkavat “tihu lalse t” a jaa  niin 

kaansa. Mahdollisesti ei se ku - i pahoin e tte ivät saa enään kunnon 
lettaisikaan n iitä  Saksaan mut- unta 'a llihaudo issaan?  M itään suu­
ta eihän se olisi tarpeellistakaan. ’ .re’T l
Eihän Englantikaan ole kuletta- 
nut joukkojaan Saksaan, mutta 
se taistelee oikeudesta lähettää nakaan Aapeli ole siitä lehdessä 
ne sinne, vieläpä aivan Berliiniin 
saakka, ja siitä samasta oikeu­
desta se meidänkin kapitalistiem- 
me "kunnia" saattaisi pakottaa nallaan. 
taistelemaan. Kyllä täältä voi­
daan kulettaa joukkoja Ranskaani 
aivan samoin kuin niitä on voi-1 
tn kulettaa Canadasta ja Aust- 
raaliastaxin. Miksi ei voitaisi?

on tuskin odo­
tettav issa , sillä Pelim annin Aapelin 
Iidakaan ei ole saanut — — — yh­
tään  tä itä  näihin aikoihin — ei ai- 

Aapeli ole siitä leli 
kertonut ja  hän kyllä niin suuret 
tapahtum at kuin akkansa täin  saan­
nit m aailm alle to ito ttaa  — joten 
to istaiseksi lienee vielä kaikki en-

Pussin päälle käypää 
on senkin

valituinta tekstiä , kuin koskaan en­
nen, niin pitäisi jokaisen rientää 
se tilaam aan nyt jo ajoissa. Anta­
kaa tilauksenne osastonne kirjalli­

set m itenkään voi koskea, koska sel­
lainen teko clisi “perustuslak ivas; 
tä is tä”. Viime syksynä Chicagossa 
to im itetussa e iin ta rpe itten  h intojen

suusasiam iehelle, tai lähe ttäkää  suo- tu tk im uksessa paljastu i n iitä  roskai- 
raan Toverin konttoriin.

Hätää ja kurjuutta 
poistamassa

simpia tekoja, jo tka selvästi osotti- 
vat, e ttä  ke ino tte lija t, tarko tukse lla  
o liv a t' ruokata rpe itten  puutteen luo­
neet, m utta siltä  ei m ihinkään ran- 
kaisutoim enpiteihin tai pakkokeinoi- 

' hin ryhdytty , vaan asian  anne ttiin
Ei voitane väittää, etteivätkö mei-1 vähitellen vanheta ja unohtua ja  kan- 

dän valtaluokkam in^ jäsenet olisi sa jä te ttiin  avuttom ana kaikkien laki- 
säädösten kanssa s< pusointuisesti 
nälkää näkem ään. S uurkeino tte lija t 
tahallisesti m ädännyttivät pelloille
suuren osan vihannes- ja  juurikas-

askeleen “vastustaakseen” ru o k a la -! sadosla ja äärettrtm ät Inaärät peru . 
varoitten hintojen kallistum ista ja i noita annettu pahentua rau tatievau- 
poistaakseen niitten  niukkuuden.

monien m uitten “hyvien” ominaisuuk- 
siensa lisäksi myöskin “ihm isystäväl­
lisiä” olentoja, sillä ainakin on kong­
ressi puolestaan o ttanut ensim äisen

Mikään ci ole todennäköisem­
pää kuin se että jos sota julis­
tetaan. Yhdysvallat liittyy silloin 
liittolaisiin ja täältä aletaan ku­
lettaa joukkoja Englantiin, ku­
lotettavaksi sieltä edelleeh Rans­
kaan, siis sotarintamalle. Eng-

tion vankilassa eli $5.000 sakkoa 
eli molemmat yhteensä.

La-kiehtlotirs kun tuli senaatis­
sa esille joku päivä sitten, niin 
sen käsittele herätti hauskuutta 
lehterivkisössä. Jotkut lainlaa­
tijat ja senaattorit olivat' viime i etume kaipaa.” 
kesänä sattuneet Seattlen kau- I.äkipvkälä meni 
pungin katujen kulmissa kuule­
maan i. \v. vv tiaisten puheita ja 
lauluja. Ja senaattori Hutchin­
son luki i. w. \\ :n laulukirjasta 
seuraavan laulun, joka on hvvin 
tunnetun anrerikalaisen kiTkko- 
hyTnnin jälkeen sovitettu:

H. Hiltonille $8.000, L. O. W hitsel- 
lille $2.435. A. H. LeSeuerille $800, 

. . , L. F. Burnsille ..660, Cook & Berk-
la n ti  alkaa o ,la ty h jä k s i  ly p se t-  m anille $300, Sigmond Slonimille 
tv , m ik ä li m ie h e t o v a t k y s y m y k -  $296.50 ja  Joseph Austinille $115.

järjestyneiden työläisten paikka- lausui karakterisesti, pitäen i. 
kuntaa, mutta työväen uniot w- w;n laulukirjaa kädessään: 
eivät hyväksy I. \\ . \Y. liittoa." j "Lausun kaikella rehellisyydellä 

Senaattori Chase sanoi: "Tuo että t;imän kirjan kansien välis­
sä (osottaen i. vv. w:n laulu-latilu on itsessään selvä ariru- , <■»

mentti, joten pitempiä väittelyitä

«•

(inward Christian Soldiers: 
Ditty's wav is plain:

>ttr Christian Neighbors.
or hv them he slain 

I’ttlpiteers are spouting
effervescent swill,

God above is calling you to rob
and rape and kill :

All your acts are sanctified by
the Lamb on high.

If yott love the Holv Ghost,
go murder, pray and die!"•
( \ apaasti suomennettuna: E- 

teeirkäsin kristityt sotilaat, tehtä­
vänne on selvä: taittakaa kristi­
tyt naapurinne tahi he tappavat 
teidät: papit paukuttavat vaah- 
tosutissa : ‘Luoja kutsuu teitä 
ryöstämään, raiskaamaan ja tap­
pamaan : taivaallinen lammas 
pyhittää kaikki tekonne, kun us­
kotte pyhään henkeen, murhaat­
te. rukoilette ja kuolette.)

Senaattori Hutchinson huusi 
laulun luettuaan: "Minä haluan 
lähettää tällaisen “karjan” lin­
naan ja tämä laki tulee sen te­
kemään. Minä edustan täällä

Mesaba renssin lakkolaisten puo­
lustuskom itean ju lkaisem asta rapor­
tista  käy ilmi, e ttä  puolustusrahas- 
toon on saapunut kaikkiaan $33.850.- 
73. josta sum m asta lakim iehille on 
m ennyt yli 22 tu h a tta  dollaria. John
A. Keyesille on m aksettu $9,456, O. katsoen kuin Yhdysvallat on, olisi 

tuo summa kovin niukanlainen, m ut­
ta sen sijaan tullaan se käyttäm ään 
vallitsevan hädän olem assaolon totea-

kirjaa) löytyy enemmän hytvdyl- 
listä kuin mitä voi löytyä 1917 
tehdystä lakikirjasta." Tässä 
huomautuksessaan meni Reid 
liian pitkälle joidenkin edustaji- 

i en'mielestä ja hyppäsivät sei- 
salleen vaatien puheenjohtajaa 

, kutsumaan puhujaa järjestyk-
1 .ainlaatijakunnan alahuonees seen. Ed. Reid jatkoi puhet- 
sai lakiehdotus joitakin vas- taan selittäen i. w. \<. liiton pe- 

tttstajia. 1’ierce-kauiityn (johon j-iaatteita ja ohjelmaa. Hän luki 
I acoma m. m. kuuluu) kolme, myöskin kirjeen tunnetulta Spo-

vastalauseitta läpi.
senaatissa

Alahuoneessa oli vapauden 
puoltajia.

sa

Se
on näet tähän tarkotukseen m yöntä­
nyt $400,000!

Tosin ei tä tä  $400.000 sum m aa tu l­
la juuri kurjuuden poistam iseen käyt-

nuissa ratapihoilla  sam aan aikaan 
kun kansa nälässään  vaikeroitsi. M ut­
ta tie tenkin  sa ivat m iljoonam iehet 
om aisuutensa kanssa m entellä m iten
itse parhaaksi näkivät hallituksen a- 

täm ään, sillä niin suureen m aa h a n . siaan puu ttum atta!

Täten on keinotekoisesti asiaa  pa­
hennettu  ja  tilan n e tta  k ä rjis te tty  ja  
niinpä esim. New Y orkissa on peruna 
säkin h inta saatu  nousem aan $ST50tniseen, sekä selvän ottam iseen sii­

tä. m issä ja m inkälaisissa muodoissa ja kaikkien to isten  tavarain  h innat

keen myöntäminen avuttomille 
leskille ja orpolapsi Me, (joku 
edustaja oli ollut niin inhimilli­
nen. että oli tehnyt tämänkin- 
laisen esityksen) mutta edust. 
Davis teki esityksen että jälellä 
olevat lakiesitykset jätetään epä­
määräiseen tulevaisuuteen, toi­
sin sanoen viskataan paperiko­
riin, ja kaikki yhtyivät esityk­
seen. V irallinen lainlaadintatvö 
lopetettiin. Orpolapset ja les­
ket joutuvat oaottamaan toiset 
kaksi vuotta. Erojaispu4ieissa 
edustajat imartclivat toisiaan ja 
erittäinkin puhemiehiä, joiMe he 
lahjottivat arvokkaita lahjoja. 
Lehterit olivat uteliasta yleisöä 
tungokseen asti täynnä.

W ashingtonin valtion histori­
assa olivat nämät 15:ta lainlaa- 
trjakunnat. Kahden vuoden 
päästä kokoontuu uusi joukkue 
( mpian haMitustalolle lain- 
värkkääjiä. Jokohan siihen men­
nessä työläiset ovat saaneet ta r­
peensa nykyisistä kiristyslaeista 
ja niiden laatijoista ja valitsevat 

p:an'om ia miehiään edustamaan ja 
laatimaan lakeja kansan hyvin­
vointia silmällä pitäen eikä kor- 
poratsionien intressejä? Ja jo­
kohan I. VV. W :n ’ 1

Nelsen, Ray, D. P. Reid, Thomp­
son ja Mrs. Ina P. Williams 
I lainlaatijakunnan
jäsen).

ainoa nais-

Lakiehdotuksen 
en ole tarkalleen 
kopioimaan, mutta pääpiirteis­
sään se kieltää "uitra-radikalis- 
ten ja syndikalististen kokousten 
pidon kaduilla ja lumpeissa. Hen­
kilö. joka luovuttaa huoneensa 
sellaisen kokouksen pitoa varten 
saattaa itsensä myöskin rikok­
seen syylliseksi. Lakiehdotus 
kieltää myöskin sellaisten paino­
tuotteiden jakamisen, jotka opet-

sanamui »to.t 
tilaisuudessa

edustajaa taistelivat lakiehdotuk-1 kanett lakimieheltä j<»ka protes- sv ndikalismia ja 1. W . W
sen tappamiseksi kovasti. Edus-, teeriisi kovasti lakitekelettä vas­
tata Healey johti vastustuspito- j taan. Puheensa lopuksi lausut 
luetta. Ld. llealev tahtoi laki-jRej(| ; "'Te tahdotte poistaa s e t t -  

ehdotuksen täydelleen kumoa-[ ra ukset parantamatta syitä. Te 
mistä, mutta edustajahuoneen^ koetätte estää henkilön protes- 
kaikilta kulmilta huudettiin : e i,; teeraamasta nykyistä asemin,

’ Healey puolusti esitys-; mutta te ette' koeta parantaa 
tään. että laki on tarpeeton ja epäsuotuisia oloja. Todellisuu- 
hsäsi: "me .»lumme tähän saak-• «iessa jokainen laki, jonka «let­

oppeja. — Siiiy ehta rvssäläinen 
"painovapauslaki ja sensuroitu 
puheoikeus.

Kuvermhörin allekirjoitus vah­
vistaa lain. Saa nähdä menee­
kö tämä muka "vapaamielinen" 
kuvernööri taantumuksessa niin 
pitkälle. —

J’
te täällä telineet, on omaisuuden 
suojeluslaki. multa tuskin vfi- 

delleenkm. Tämä laki supistaa tään lakia, joka suojelisi ja tur- 
puhevapauden. Alma en puolus- vaksj inhimillistä oliota.” ’ 
ta kokouksia, jorssa järjestetään! Useat edustajat saivat

ka tulleet toimeen ilman tätä la 
kia ja luulen, että tulemme e

puhe-ja suunnitellaan hallituksen kti-lint,,a 
kistamista. mutta uskon meidän , edust. 
perustavan vaarallisen järjestel- j tuskin
man tämän lain voimaanastumi vuoroa kävttänvt huusi- "Ne 
sella Samalla väitti Healey, et- iniehet pitäisi olla W alla \Vallas- 
ta rikotaan Yhdysvaltain perus-f sa ( valtion vankilassa) neulo- 
tnslakia. josisa m'äar.tellaan pu-, massa jyväsäkkejä. Siellä on 
hevapauden säilyttäminen. hei(län paikkansa.”

Spokanen edustaja D. P. Reid. Äänestyksessä äänesti lakipv- 
joka tunnettiin edustajahuonees-i kalan puolesta 83 ja vastaan 12. 
sa radikalisista mielipiteistään.; Vastaan äänestäjäin nimet ovat: 
puhui I. W . \\ . liiton eduksi ja Anthony. Christensen. Cosser. 
puhevapauden puolesta yleensä, j Fuller, Goff, Houser, Healv.

E rä s G a rd n e r- n i m i ne n 
Jefferson kauntista, joka 
koskaan ennen oli puhe-

Istunnot päättyivät
lainlaatijakunnassa tk. 9 
aamulla klo- -taikaan. K./ko von 
paukuttivat herrat lakitekeleitä 
päätöksiksi. Iseat edustajat 
tuskin tiesivät mitä he äänesti­
vät. huusivat vaan “ayes” 
tä suusta.

, . , — intoilujoukko
.................... -\h/lcs,: I t,ulee. huomaamaan, että lahisää-
v nmeisnnpana oli däntödaitoksessa olisi hyvä ole 

eläkkeen my,.„tammen äskettäin i massa edustajana seliaii,enkin 
mnrhatnn vainon vakuutusko- ••¡¡kita”, jolla „„ soslalistinuolu!
«  !.eske" e-h ™  vaikkapa sen -vlnleu
$4.00000 leskelle annettiin. to ,-;Ison Union" jäsenkortti t'.sku 
set tahtoivat summaa $10.000.00, isä ’ Seattlessa 1 , *
mutta tyydyttiin I, „uita neljään ! tdssä “ e«t ,d k iu s t« u  ' k ' 
tuhanteen. Valmiita lakeja oli uusi ‘‘puhev in n J "  l J i 1 V- • saan. jr, Itä, lelvr.,,.,, „a/llä Is- “ iken hedä U van" 
tunnodla. hetirattva esityslistalla Hallitustakilla 3-<»-i7 
oleva lakiesitys oi,s, dlut eläk-


